

·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数



上市公司换手率排名

紫金银行	9.45%	63.47%
七彩化学	56.35%	58.52%
华林证券	15.16%	52.31%

上市公司成交量排名

东方财富	20.95元	126亿元
中信证券	24.49元	126亿元
京东方A	4.32元	105亿元

资金流向(两市主力资金净流出73亿元)

沪市	净流出	51亿元
深市	净流出	22亿元
	净流入	1亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨:3083家 占比83%	平盘:245家 占比7%	下跌:379家 占比10%
-------------------	-----------------	------------------

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	26026.32	0.43%
▲纳斯达克	7595.35	0.83%
▲标准普尔	2803.69	0.69%
▲恒生指数	28959.59	0.51%
▼台湾加权	10349.88	-0.38%
▲日经指数	21822.04	1.02%

·股市聚焦·

金发科技 拟收购宁波海越股权

金发科技3月4日晚间发布公告称,公司拟以现金支付方式收购宁波海越新材料51%股权,股权转让价款为6.99亿元。本次交易完成后,公司将合计持有宁波海越新材料100%股权。宁波海越目前最主要的产品是丙烯和异辛烷。公司通过宁波海越进入丙烯等上游原材料行业,有利于形成与上游行业企业的合作纽带,增强对原材料把控和影响能力。

蓝光发展 子公司发行H股获核准

蓝光发展3月4日晚间发布公告称,公司当日收到证监会出具的批复。根据该批复,证监会核准公司控股子公司嘉宝股份新发行不超过4935万股境外上市外资股,每股面值人民币1元,全部为普通股。完成本次发行后,嘉宝股份可到香港联交所主板上市。

舒泰神 2018年净利同比降49%

舒泰神3月4日晚间发布公告称,2018年营收为8.06亿元,同比下降41.92%;净利为1.34亿元,同比下降49%。公司拟向全体股东每10股派现6.6元(含税)。

*ST宝鼎 明日撤销退市风险警示

*ST宝鼎3月4日晚间发布公告称,公司3月6日起撤销退市风险警示,公司证券简称由“*ST宝鼎”变更为“宝鼎科技”,证券代码仍为002552。股票自3月5日开市起停牌1天,3月6日起复牌,日涨跌幅限制为10%。

深冷股份 股东拟减持不超6%股份

深冷股份3月4日晚间发布公告称,持股7.74%的股东无锡楚祥,及其一致行动人堆龙楚祥(持股4.83%),拟在未来6个月内以集中竞价交易方式合计减持不超过748万股,占公司总股本不超过6%。

强力新材 实控人提议10转9派1.5

强力新材3月4日晚间发布公告称,公司控股股东、实际控制人钱晓春、管军提议2018年度每10股转增9股派1.5元。

北新路桥 拟购北新渝长100%股权

北新路桥3月4日晚间发布公告称,公司正在筹划发行可转换债券及股份购买公司控股股东新疆生产建设兵团建设工程(集团)持有的重庆北新渝长高速公路建设有限公司100%的股权,同时向特定投资者非公开发行股份数量(含可转换债券转股)不超过发行前总股本20%的股份募集配套资金。股票自3月5日起停牌。栏目主持:高萍

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

审核标准落定 科创板开板读秒



半导体等三类企业优先

为了规范和引导保荐机构准确把握科创板定位,上交所首度明确优先推荐半导体等三类企业。

优先推荐三类企业需符合三大标准,首先是符合国家战略,突破关键核心技术、市场认可度高的科技创新企业;属于新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业的科技创新企业;互联网、大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合的科技创新企业。除了上述三大标准外,上交所表示,保荐机构在优先推荐前款规定企业的同时,可以按照该指引的要求,推荐其他具有较强科技创新能力的企业。

在企业的选择上,上交所还要求保荐机构重点把握科技创新企业的运行特点,包括注意是否掌握具有自主知识产权的核心技术,是否具备突破关键核心技术的基础和潜力等六大事项。

更为具体的《上市推荐指引》要求保荐机构应当准确把握科技创新的发展趋势,重点推荐七领域的科技创新企业。涵盖新一代信息技术领域,主要包括半导体和集成电路、电子信息、下一代信息网络、人工智能、大数据、云计算、新兴软件、互联网、物联网和智能硬件等;高端装备领域,主要包括智能制造、航空航天、先进轨道交通、海洋工程装备及相关技术服务等;新材料领域,主要包括先进钢铁材料、先进有色金属材料、先进石化化工新材料、先进无机非金属材料、高性能复合材料、前沿新材料及相关技术服务等。

在新时代证券首席经济学家潘向东看来,设置上述条款的目的是明确确保保荐机构对科创板的辅导方向,进一步优先推荐科创板重点支持的企业上市,提高上市企业的质量,通过完善资本市场提高未来我国经济竞争力。

而对于国家产业政策明确抑制行业的企业,危害国家安全、公共安全、生态安全、生产安全、公众健康安全的企业,则不能上科创板。

发行人需说明所选上市标准

科创板在制度设计上,以市值为中心,结合净利润等财务指标,设置了多套上市标准。《上市审核问答》中进一步明确发行人需说明所选择的一项具体上市标准。《上市规则》中规定了五项通用上市标准,包括预计市值不低于人民币10亿元,最近两年净利润均为正且累计净利润不低于人民币5000万元,或者预计市值不低于人民币10亿元,最近一年净利润为正且营业收入不低于人民币1亿元等情形。

针对尚未在境外上市红筹企业,申请发行股票或存托凭证并在科创板上市的,市值及财务指标应当符合预计市值不低于人民币100亿元、预计市值不低于人民币50亿元且最近一年营业收入不低于人民币5亿元两项标准之一。对于发行人具有表决权差异安排的,市值及财务指标应当至少符合两列标准中预计市值不低于人民币100亿元、预计市值不低于人民币50亿元且最近一年营业收入不低于人民币5亿元中的一项。

对于发行人如何选择适用的问题,上交所称,根据《上市规则》相关规定,发行人申请股票首次公开发行并在科创板上市的,应当在相关申请文件中明确说明所选择的一项具体上市标准。也就是说,发行人可根据自身特点选择上市标准。不过,上交所表示,发行人应当结合自身财务状况、公司治理特点、发展阶段以及上市后的持续监管要求等因素,审慎选择适当的上市标准。

潘向东在接受北京商报记者时表示,这一条款的设计是为了满足大幅提升了上市条件的包容度和适应性。构建更加科学合理的上市指标体系,满足不同模式类型、不同发展阶段、不同财务特征,但已经拥有相关核心技术、市场认可度高的科创企业上市需求。因此设置了5套差异化的上市指标,目的在于鼓励满足要求的科创企业尤其是在关键领域通过持续研发投入已突破核心技术或取得阶段性成果、拥有良好发展前景,但财务表现不一的各类科创企业上市。

未盈利企业需特别信披

允许未盈利企业上市,是科创板对上市条件的包容度的重要体现。但因此也可能滋生出一些问题,在《上市审核问答》中,则明确了这类企业在申请上市的过程中的信息披露要求。

在发行人信息披露要求上,上交所要求该类企业就原因、影响、趋势、风险、投资者保护措施及承诺等五方面做出详细分析。具体来看,原因方面,上交所要求尚未盈利或最近一期存在累计未弥补亏损的发行人,应结合行业特点分析并披露该等情形的成因。需从产品仍处研发阶段,未形成实际销售;产品尚处于推广阶段,未取得客户广泛认同等予以说明,发行人还应说明尚未盈利或最近一期存在累计未弥补亏损是偶发性因素,还是经常性因素导致。

在风险因素中,发行人因就未来一定期间无法盈利或无法进行利润分配的风险,收入无法按计划增长的风险,研发失败的风险,产品或服务无法得到客户认可的风险,资金状况、业务拓展、人才引进、团队稳定、研发投入等方面受到限制或影响的风险等进行信息披露。《上市审核问答》中,上交所要求尚未盈利企业还应披露其控股股东、实际控制人和董事、监事、高级管理人员、核心技术人员按照相关规定做出的关于减持股份的特殊安排或承诺。

一位沪上私募人士认为,科创公司的科研水平、科研人员、科研投入等是能够反映行业竞争力的重要信息,上交所对未盈利企业需特别信披的条款的设计,便于投资者合理决策。在潘向东看来,由于科创板企业采取的是注册制,就有必要进一步加强上市企业的信息披露质量。而高质量的信息披露可以减轻公司管理层、大股东与市场广大中小投资者之间的信息不对称程度,抑制管理层和大股东各种形式的不公平交易,从而保护投资者和公司利益,增强广大普通投资者的投资信心,吸引更多中长线投资者进入市场,不仅有助于市场的稳定,而且降低市场的流动性,并提高科创板进行资源配置的效率。

研发投入“四”要求

作为未来科技创新企业的主战场,科创板对上市企业在研发投入上也做出明确规定。《上市审核问答》中,上交所进一步明确对研发投入认定、内控等四方面要求。

《上市规则》中,明确规定了财务指标包括最近三年累计研发投入占最近三年累计营业收入的比例不低于15%。在谈及如何认定时,上交所表示,研发投入为企业研究开发活动形成的总支出,研发投入通常包括研发人员工资费用、直接投入费用、折旧费用与长期待摊费用、设计费用、装备调试费、无形资产摊销费用、委托外部研究开发费用、其他费用等。本期研发投入为本期费用化的研发费用与本期资本化的开发支出之和。

在研发相关内控制度上,发行人应明确研发支出的开支范围、标准、审批程序以及研发支出资本化的起始时点、依据、内部控制流程等情形。并在招股说明书披露研发相关内控制度及其执行情况,包括最近三年研发投入的金额、明细构成、最近三年累计研发投入占最近三年累计营业收入的比例及其与同行业可比上市公司的对比情况。

针对发行人存在研发支出资本化情况的,上交所也做出具体要求。据悉,发行人在招股说明书中应披露与资本化相关研发项目的研究内容、进度、成果、完成时间或预计完成时间、经济利益产生方式或预计产生方式、与研发支出资本化相关的无形资产的预计使用寿命、摊销方法、减值等情况。

对于发行人内部研究开发项目的支出,上交所认为应按照《企业会计准则——基本准则》《企业会计准则第6号——无形资产》等有关规定进行确认和计量。研究阶段的支出,应于发生时计入当期损益;开发阶段的支出,应按规定在同时满足会计准则列明的条件时,才能确认为无形资产。

北京商报记者 刘凤茹/文
王飞/制图

Laozhou talking 老周侃股

杭州高新跨界游戏要慎重

周科竞

杭州高新近期发布的公告显示,公司拟使用自有资金2.5亿元收购游戏公司快游科技,但杭州高新截至2018年三季度末货币资金仅有3503万元,收购可能会造成一定的财务负担,另外,公司拟跨界的汽车行业与目前公司主营业务关联度较低,存在较高的整合风险。

通常而言,业绩稳健的上市公司都有一个强有力的主营业务,不管是白酒或者空调,还是证券业务。总之,业绩优良的上市公司都有优秀的主营业务,而现在杭州高新缺少的正是优秀的主营业务。通过并购来加码主营业务是最便捷的方法,但前提是公司原有的主营业务进行加码操作,或者是并购标的与公司目前的主营业务有很强的协同效应,这样才能降低业务间的整合不达预期风险,最终达到优化上市公司经营业绩的目的。

相比之下,杭州高新拟跨界游戏的做法有些

不妥。首先,快游科技交易作价为2.5亿元,杭州高新准备以自有资金进行支付,根据双方的付款安排,虽然不需要一次性全部支付,但对于杭州高新而言,即便是拿出首期的5000万元转让款也并不宽裕,对于杭州高新的现金流是一个考验,而且可能会增加公司的财务负担。

其次,对于杭州高新来说,游戏产业属于一个全新的领域,即便是在成功收购之后,相关经营也只能依靠原始团队。虽然公司试图通过收购快游科技拓展新的盈利增长点,但新的业务与公司原有业务之间能否有效整合尚存在很大的未知数。尤其对于游戏公司而言,产品的生命周期通常较短,如果新的产品研发和市场受欢迎程度不及预期的话,很可能导致业绩出现大幅下滑的情形。在前不久的上市公司业绩爆雷潮中,大幅商誉计提减值的对象中不乏游戏

类公司,这对于杭州高新而言,显然是需要重点关注的问题之一。最后,虽然交易方做了未来三年的业绩承诺,但杭州高新是把游戏产业作为一个长久的发展方向,也就是说公司的预期应该不仅仅是未来三年,假设快游科技能够在未来三年完美完成业绩承诺,之后的经营情况才是杭州高新重点需要面对的问题。如果在承诺期过后标的公司的管理团队出现变动,或者经营业绩开始出现下滑,届时,杭州高新要么选择继续并购来加码游戏产业,要么就选择将标的公司转手,无论怎样,都可能为上市公司带来一定的风险。

在本栏看来,杭州高新还是应该围绕现有的主营业务去进行并购重组,进一步增强公司的盈利能力,如果贸然选择跨界其他行业,可能面临的风险会相对更高,毕竟隔行如隔山。